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Monsieur Mars Di Bartolomeo 
Président de la Chambre des Députés

Luxembourg, le 19 janvier 2018

Monsieur le Président,

Par la présente, j’ai l’honneur de vous informer que, conformément à l’article 80 du Règlement de la 
Chambre des Députés, je souhaiterais poser une question parlementaire à Monsieur le Premier Ministre, 
Ministre d’Etat, à Monsieur le Ministre des Finances et à Monsieur le Ministre des Affaires étrangères et 
européennes.

Déjà en juin 2017, le nouveau président de la République française, Emmanuel Macron, a annoncé soutenir 
la Bulgarie pour son entrée dans la zone euro et Schengen. Ce mouvement a pris de l’ampleur récemment.

C’est ainsi que j’aimerais poser les questions suivantes à Messieurs les Ministres :

- Messieurs les Ministres soutiennent-ils une entrée de la Bulgarie dans la zone euro, 
respectivement dans l’espace Schengen ?

- Endéans quels délais l’adhésion à l’espace Schengen, voire l’entrée dans la zone euro peut-elle se 
faire ?

Je vous prie de bien vouloir croire, Monsieur le Président, à l’expression de ma très haute considération.

IJÏÏL^
Laurent Mosar 

Député
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Luxembourg, le | 5 FEV, 2018

Monsieur 
Fernand ETGEN
Ministre aux Relations avec le Parlement 
LUXEMBOURG

Objet: Réponse commune de M. le Premier ministre, ministre d’État, Xavier Bettei,
de M. le Ministre des Finances, Pierre Gramegna et de M. le Ministre des 
Affaires étrangères et européennes, Jean Asselborn, à la question 
parlementaire N°3571 de Monsieur le Député Laurent MOSAR au sujet de 
l'entrée de la Bulgarie dans la zone euro et Schengen

Monsieur le Ministre,

J’ai l’honneur de vous faire parvenir en annexe la réponse à la question parlementaire 
n° 3571 du 19 janvier 2018 de Monsieur le Député Laurent MOSAR.

Veuillez agréer, Monsieur le Ministre, l’expression de ma haute considération.

Premier ministre

Ministre d’État
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Réponse commune de M. le Premier ministre, ministre d'État, Xavier Bette), de M. le Ministre 

des Finances, Pierre Gramegna et de M. le Ministre des Affaires étrangères et européennes, 

Jean Asselbprn, à la question parlementaire N°3571 de Monsieur le Député Laurent MOSAR

Question 1: Messieurs les ministres soutiennent-ilsi une entrée de la Bulgarie dans la zone
. . . ' . iEuro, respectivement dans l'espace Schengen ? j

i \
Les Traités de l'UE prévoient que tout État membre doit adhérer à la zone euro et à l'espace 
Schengen, pour autant que l'État ne dispose pas d'üne dérogation ou d'une clause de non- 

participation. Le gouvernement soutient le principe d'une adhésion éventuelle de la Bulgarie à la 
zone euro ainsi qu'à l'espace Schengen en conformité avec les Traités, si toutes les conditions 
requises sont remplies. î

Question 2 : Endéans quels délais l'adhésion à l'espace Schengen, voire l'entrée dans la zone 
Euro peut-elle se faire ? ;

Une fois toutes leS conditions rerhpiies.


